

福建冠福现代家用股份有限公司
关于全资子公司能特科技有限公司投资建设
年产 2 万吨维生素 E 项目的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

福建冠福现代家用股份有限公司（以下简称“公司”）之全资子公司能特科技有限公司（以下简称“能特科技”）由于市场需求、自身竞争优势原因，拟使用自筹资金 57,600 万元（人民币，币种下同）投资建设年产 2 万吨维生素 E 项目。本项目投资不构成《上市公司重大资产重组管理办法》规定的上市公司重大资产重组，也不涉及关联交易。

一、投资项目的的基本情况

- 1、项目实施主体：能特科技、能特科技（石首）有限公司。
- 2、项目建设地点：湖北省荆州市高新技术开发区、湖北省石首市东升镇。
- 3、项目建设规模：项目拟形成年产 2 万吨维生素 E 的生产能力，包括维生素 E 合成和喷粉车间及维生素 E 的配套中间体——异植物醇合成车间。
- 4、项目建设时间：项目建设期为自项目批准后不超过 10 个月。
- 5、项目资金来源：能特科技滚存未分配利润、新增银行贷款等自筹资金。
- 6、项目投资的具体实施方案：本项目总投资估算为 57,600 万元，具体投资情况如下：

序号	投资项目	投资金额（万元）	金额占比
1	建筑工程费	11300	19.62%
2	设备购置	22500	39.06%
3	安装工程	4900	8.51%
4	其他费用	8000	13.89%
5	铺底流动资金	10900	18.92%
	合 计	57600	100.00%

7、项目投产后的营业数据预测

本项目达产后年均新增营业收入 139,000 万元，新增净利润 30,000 万元，税后投资回收期（含建设期）为 3~3.5 年。以上营业收入、利润等情况分析系基于目前维生素 E 市场行情相关数据进行预测，若相关情况发生变化，则预测的营业收入及利润目标会随之发生变化。

二、项目实施目的

1、项目产品存在稳定且稳定增长的市场需求，投资该项目能够获得较为稳定的收入与利润

维生素 E 具有抗衰老、提高免疫力的作用，对心脑血管疾病有辅助治疗作用，在饲料添加剂行业、制药行业、保健品行业、食品行业、化妆品行业得到了广泛的应用。长期以来，国际市场对维生素 E 的需求一直呈稳步增长的态势。

中国产业信息网发布的《2014-2019 年中国维生素 E 市场全景评估及行业前景预测报告》指出：全球维生素 E 产能约 8 万吨，其中 80% 的维生素 E 用作饲料添加剂，仅有 20% 维生素 E 用于医药、食品领域。

维生素 E 是全球市场容量最大的维生素类产品之一。2013 年全球饲料产量为 9.63 亿吨，预计未来饲料产量将维持每年 3% 左右的稳定增长，这也将带来饲料用维生素产品的需求保持稳定的增长，长期稳定的需求增长保证了本项目投资的稳健性。

2、投资该项目能够使得能特科技原有氢醌产品的全产业链产能得到充分利用，从而进一步降低产品成本，提高资产利用效率

维生素 E 的合成需要两个关键中间体：异植物醇和三甲基氢醌。能特科技的三甲基氢醌产品具有较好的成本优势，但由于三甲基氢醌产品主要用于维生素 E 的生产，而全球维生素 E 的生产厂家非常集中，同时主流厂家都自主配套了三甲基氢醌的生产能力，使得能特科技的三甲基氢醌相关车间产能一直无法全部释放，继续延伸产业链到维生素 E，直接对接全球成千上万的饲料添加剂生产企业与贸易商是能特科技提升三甲基氢醌相关资产产能利用率、进一步降低三甲基氢醌产品成本、提升公司整体盈利能力的必然选择。

3、异植物醇全新合成工艺的开发成功保证了能特科技投资建设维生素 E 项目更为安全，成本优势更为显著

维生素 E 产品的竞争优势主要取决于产品质量和成本两大方面。产品质量方面能特科技中试产品质量已经达到相关标准。产品成本方面主要体现在三甲基氢醌和异植物醇两个关键中间体的合成成本上。能特科技的三甲基氢醌产品已具备一定的成本优势。而能特科技投入大量资金开发出的异植物醇合成新工艺，经湖北省科学技术信息院认定为国内首创工艺。经湖北省化学品安全协会组织国内知名的化工专家进行论证并对中试现场查勘，对该国内首创工艺给出了“该反应原理及技术路线可行，项目生产工艺过程安全可靠”的结论。该新工艺与老工艺相比更加清洁、环保、高效，而且生产成本更低。

综上所述，能特科技延伸产业链进入维生素 E 的合成成为必然。

三、项目风险提示

1、市场风险

本项目是能特科技基于现有市场发展态势，及与客户初步沟通的基础上进行的相关规划，因此产品未来销售有一定市场风险。

2、资金风险

因本项目大部分资金为自有资金建设项目，可能存在因能特科技资金紧张带来的项目建设放缓的风险。

3、审批风险

目前本项目尚未全部取得相关行政主管部门的审批，存在因审批未能通过造成的延期建设或取消的风险。

四、对公司的影响

本项目税后投资回收期（含建设期）为 3~3.5 年，项目达产后预计年新增净利润 30,000 万元，近期不会对公司财务状况和经营成果产生重大影响，但对未来的公司业绩将产生积极重大影响。

五、其他

有关项目后续进展情况，公司将在定期报告或有关临时报告中持续跟踪披露。请广大投资者理性投资，注意投资风险。

特此公告。

福建冠福现代家用股份有限公司

董 事 会

二〇一六年八月一日